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Fra at være leverandør
til søens folk står føren-
de sikkerhedsleverandør
i dag for et totalkoncept
med arbejdstøj til alt og
alle

Af Jesper Winther Andersen

Når en direktør retter på sit
slips eller glatter nederdelen,
så er det i virkeligheder sit ar-
bejdstøj, hun eller han lige jus-
terer. Arbejdstøj spænder såle-
des fra specialbeklædningen
til den vanskelige off-shore-
svejseopgave over tømrerens
klassiske antræk til den admi-
nistrative medarbejders pres-
sefolder. Carl Backs i Esbjerg

påtager sig opgaven med at le-
vere arbejdstøj til hver enkelt
medarbejder, så det passer
helt nøjagtigt til vedkommen-
de og dennes opgaver.
- Vi siger, at vi har tøj til en-
hver stilling. Og det er ikke
bare en smart formulering. Vi
har det hele – fra sko fra Llo-
yds over Sika-sko, Boswell- og
Pierre Gardin-dress og Falbe-
habitter til Wrangler-jeans.
Og foruden arbejds- og sikker-
hedsbeklædning og profilbe-
klædning og uniformer har vi
selvfølgelig sikkerhedsfodtøj,
handsker og personlige vær-
nemidler (høreværn, øjen- og
hovedværn, åndedrætsværn,
faldsikring, håndhygiejne,
osv.) Vi ønsker at se os selv
som totalleverandør, og vi ved,

at sådan opfatter kunderne os
også, pointerer salgschef Mi-
chael Paulsen over for MILJØ
MAGASINET, der er taget til
Esbjerg for at se denne hybrid
af en modebiks med personli-
ge værnemidler og alt til faget
henhørende. Med på turen
havde undertegnede kone og
datter, og da Michael Paulsen
hører det, spørger han humo-
ristisk, hvorfor jeg har sat
dem af nede i byen frem for at
lade dem shoppe i mekkaet,
mens han og jeg taler om Carl
Backs forretningskoncept.
- De ville have kunnet gøre go-
de køb her, understreger Mi-
chael Paulsen, mens han tager
mig ved armen og fremviser
mulighederne. Og jeg må give
ham ret – her er alt og mere
til.
- Det har vi succes med. Flere
og flere af vores kunder til ar-
bejdsbeklædning køber også
deres private tøj her. For kun-
den har det flere fordele. Dels
kender vi deres størrelse, dels
kan vi sikkert finde en god
pris, og dels er der mange, som
tager ægtefællen med, så tøj-
valget sker i enighed, og så der
måske falder lidt af til ledsa-
geren. Og for os er fordelen
indlysende. Vi knytter person-
lige kontakter, og vi har en
pæn omsætning og tilfredse
kunder, understreger Michael
Paulsen.

Søens folk
Carl Backs startede med at le-
vere sikkerheds- og arbejdstøj
til fiskeriet - et erhverv som
byen var afhængig af i mange
år, men som de senere år har
været stærkt på retur og er
blevet afløst af et nyt forret-
ningsområde i form af utallige
off-shore aktiviteter.
- I takt med at der er fundet
mere og mere olie i den dan-
ske del af Nordsøen, udgør off-
shore-aktiviteterne efterhån-
den en større og større del af

byens eksistensgrundlag. På
en boreplatform flere hundre-
de kilometer ude på havet er
arbejdsmiljøet et meget alvor-
ligt anliggende, og vi tilbyder
alt det, virksomheder inden
for området har brug for, for-
klarer Michael Paulsen.
Carl Backs sender også pro-
dukter til udlandet. Hvis dan-
ske virksomheder for eksem-
pel vælger at søge efter olie i
Centralasien eller Grønland,
tager de oftest sikkerhedsud-
styr og arbejdstøj med hjem-
mefra.
- Derved er de sikre på, at de
får det rigtige og godkendte
udstyr, og konceptet medvir-
ker til, at vi har kunder fra
den lille, lokale håndværks-
mester til landets største in-
dustrivirksomheder med op-
gaver i ind- og udland, der har
brug for arbejdstøj og sikker-
hedsudstyr til mange forskel-
lige arbejdsfunktioner, under-
streger Michael Paulsen.
På arbejdsmiljøområdet gæl-
der en lang række regler –
blandt andet i EU-regi.
- Carl Backs følger ikke kun
de regler, som aktuelt eksiste-
rer på området. Vi er også me-
get proaktive og holder øje
med, hvilke regler, der vil blive
vedtaget, og som får betydning
fremover for kunderne. Vi an-
ser det nemlig som en del af en
meget vigtig service at infor-
mere om og forberede kunder-
ne i forhold til nye regler. Ved
at vi altid holder styr på re-
glerne, kan kunderne nå at til-
passe sig nye regler, inden de
træder i kraft - og derved und-
gå påbud fra for eksempel Ar-
bejdstilsynet, siger Michael
Paulsen, der tilføjer:
- Vi er medlem af BPA (Branc-
heforeningen for Personligt
Arbejdsmiljø), og gennem den-
ne organisation, hvor jeg i øv-
rigt sidder i bestyrelsen, er vi
del af et europæisk samarbej-
de. Dette netværk er Alfa &
Omega, for gennem det er vi
altid helt på forkant med,
hvad vej udviklingen går.

Pakkeløsning
Carl Backs A/S blev etableret i
1971 af Carl Backs i svigerfa-
derens kælder i Esbjerg.
- Carl Backs A/S har opbygget
en stor erfaring i styring af
komplekse logistikopgaver og
mestrer det at kunne ”kæde
produkter og services sam-
men”, selvom der er tale om
produkter fra 5-20 forskellige
producenter. Vi har udviklet et
koncept – Manpack – som går
ud på, at vi til hver enkelt
medarbejder pakker en per-
sonlig Manpack, som leveres
til virksomheden eller på med-
arbejderens hjemmeadresse i
ind- eller udland. Hver med-
arbejder får således sin egen
pakke med arbejdstøj og vær-
nemidler, og vi kommer gerne
ud og hjælper med måltag-
ning, da erfaringerne viser, at
det kan være problematisk at

huske den korrekte størrelse.
Derfor er det bedre at få taget
mål, så der ingen tvivl er, og
virksomheden slipper derfor
også for at sende det forkerte
tøj tilbage, og vente på at få
den rigtige størrelse igen. Det
er meget lettere for begge par-
ter, understreger Michael
Paulsen.
Carls Backs tilbyder også sine
kunder at få oprettet deres
egen webshop, hvor medarbej-
derne kan bestille den mæng-
de arbejdstøj og andre værne-
midler, de er berettiget til. Og
som naturligvis forudgående
er nærmere specificeret i den
individuelle aftale med det på-
gældende firma.
- Senest har Carl Backs lance-
ret et nyt sikkerhedsleveran-
dør koncept, hvor vi tilbyder
ikke blot at kunne levere både
beklædning, fodtøj, handsker
og øvrige værnemidler, men
også specialistrådgivning og
lovpligtig servicering af udstyr
og værnemidler. Vi målretter
vores forretning på det, kun-
derne efterspørger, og som vi
mener, kunderne kan have
glæde af, pointerer Michael
Paulsen, der fortsætter:
- Carl Backs A/S er mere end
noget andet kendt for at yde
en service ud over det sædvan-

lige. Service er fortsat nøgleor-
det for virksomheden og sam-
men med at kunne tilbyde me-
re eller mindre komplekse le-
verancer, konkurrencedygtige
priser og attraktive og kon-
kurrencedygtige mærker, til-
byder Carl Backs A/S et totalt
sikkerhedskoncept, som om-
fatter rådgivning og undervis-
ning i sikkerhed, valg af sik-
kerhedsklasser, mærker, sorti-
menter, stykforbrug osv.,
undervisning i brug af sikker-
hedsudstyr og kvaliteter og
pasform for beklædning og
fodtøj.
Hos Carl Backs A/S, kan man
få den ”samlede pakke” til en-
hver form for og størrelse af
virksomhed.
Carl Backs A/S er 100% ejet af
Kansas A/S. En del af Kwin-
tet-koncernen - Europas stør-
ste og førende leverandør af
erhvervsbeklædning.
- Vi har et stærkt bagland.
Sammen med vores anderle-
des koncept kvalificerer det os
til at være totalleverandør i
arbejderbeskyttelse. Vi er
blandt andet eksperter på off-
shore-industrien. Vores væk-
stområde er on-shore-indus-
trien, fastslår Michael Paul-
sen.

Vi har beklædning til manden på gulvet og manden på det bonede gulv. Alle er lige fine hos os,
siger Michael Paulsen

I løbet af de mere end 30 år, virksomheden har eksisteret, har
dækningen i brancher og størrelser udviklet sig til både små,
mellemstore og internationale koncerner med lokationer
worldwide. Fra Carl Backs i Esbjerg betjenes alt fra rejse- og
serviceindustrien, håndværksvirksomheder, tung- og let in-
dustri til off-shore aktiviteter og mange andre brancher

Leverance-typen fra Carl Backs tilpasses det individuelle øn-
ske. Virksomheden forhandler alle kendte og nødvendige
mærker som sammensættes, således at det løser netop kun-
dens behov mest optimalt 

Tøj til enhver stilling

Kundernes er måltaget hos Carl Backs, der beskæftiger i alt
ca. 30 engagerede medarbejdere, som for en stor del vedkom-
mende har mere end 15-30 års erfaring med profil- og ar-
bejdsbeklædning, fodtøj, handsker, sikkerhedsudstyr og vær-
nemidler.
- Vi har specialister indenfor alle produktområder, som har
gennemgået certificerede uddannelser om arbejds- og sikker-
hedsbeklædning, profilbeklædning og uniformer, profil- og
sikkerhedsfodtøj, handsker og personlige værnemidler, forkla-
rer Michael Paulsen

Used Distiller 5.0.x Job Options
This report was created automatically with help of the Adobe Acrobat Distiller addition "Distiller Secrets v1.0.5" from IMPRESSED GmbH.
You can download this startup file for Distiller versions 4.0.5 and 5.0.x for free from http://www.impressed.de.

GENERAL ----------------------------------------
File Options:
     Compatibility: PDF 1.3
     Optimize For Fast Web View: Yes
     Embed Thumbnails: No
     Auto-Rotate Pages: No
     Distill From Page: 1
     Distill To Page: All Pages
     Binding: Left
     Resolution: [ 300 300 ] dpi
     Paper Size: [ 793.701 1048.82 ] Point

COMPRESSION ----------------------------------------
Color Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 245 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 315 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Grayscale Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: Medium
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Monochrome Images:
     Downsampling: No
     Compression: Yes
     Compression Type: CCITT
     CCITT Group: 4
     Anti-Alias To Gray: No

     Compress Text and Line Art: Yes

FONTS ----------------------------------------
     Embed All Fonts: Yes
     Subset Embedded Fonts: Yes
     Subset When Percent Of Characters Used is Less: 100 %
     When Embedding Fails: Warn and Continue
Embedding:
     Always Embed: [ ]
     Never Embed: [ ]

COLOR ----------------------------------------
Color Management Policies:
     Color Conversion Strategy: Leave Color Unchanged
     Intent: Default
Device-Dependent Data:
     Preserve Overprint Settings: Yes
     Preserve Under Color Removal and Black Generation: No
     Transfer Functions: Remove
     Preserve Halftone Information: No

ADVANCED ----------------------------------------
Options:
     Use Prologue.ps and Epilogue.ps: Yes
     Allow PostScript File To Override Job Options: No
     Preserve Level 2 copypage Semantics: Yes
     Save Portable Job Ticket Inside PDF File: No
     Illustrator Overprint Mode: Yes
     Convert Gradients To Smooth Shades: Yes
     ASCII Format: No
Document Structuring Conventions (DSC):
     Process DSC Comments: Yes
     Log DSC Warnings: No
     Resize Page and Center Artwork for EPS Files: No
     Preserve EPS Information From DSC: Yes
     Preserve OPI Comments: No
     Preserve Document Information From DSC: Yes

OTHERS ----------------------------------------
     Distiller Core Version: 5000
     Use ZIP Compression: Yes
     Deactivate Optimization: No
     Image Memory: 524288 Byte
     Anti-Alias Color Images: No
     Anti-Alias Grayscale Images: No
     Convert Images (< 257 Colors) To Indexed Color Space: Yes
     sRGB ICC Profile: sRGB IEC61966-2.1

END OF REPORT ----------------------------------------

IMPRESSED GmbH
Bahrenfelder Chaussee 49
22761 Hamburg, Germany
Tel. +49 40 897189-0
Fax +49 40 897189-71
Email: info@impressed.de
Web: www.impressed.de

Adobe Acrobat Distiller 5.0.x Job Option File
<<
     /ColorSettingsFile ()
     /AntiAliasMonoImages false
     /CannotEmbedFontPolicy /Warning
     /ParseDSCComments true
     /DoThumbnails false
     /CompressPages true
     /CalRGBProfile (®  )
     /MaxSubsetPct 100
     /EncodeColorImages true
     /GrayImageFilter /DCTEncode
     /Optimize true
     /ParseDSCCommentsForDocInfo true
     /EmitDSCWarnings false
     /CalGrayProfile (None)
     /NeverEmbed [ ]
     /GrayImageDownsampleThreshold 1.5
     /UsePrologue true
     /GrayImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /AutoFilterColorImages true
     /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
     /ColorImageDepth -1
     /PreserveOverprintSettings true
     /AutoRotatePages /None
     /UCRandBGInfo /Remove
     /EmbedAllFonts true
     /CompatibilityLevel 1.3
     /StartPage 1
     /AntiAliasColorImages false
     /CreateJobTicket false
     /ConvertImagesToIndexed true
     /ColorImageDownsampleType /Bicubic
     /ColorImageDownsampleThreshold 1.5
     /MonoImageDownsampleType /Bicubic
     /DetectBlends true
     /GrayImageDownsampleType /Bicubic
     /PreserveEPSInfo true
     /GrayACSImageDict << /VSamples [ 2 1 1 2 ] /QFactor 0.76 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /ColorTransform 1 >>
     /ColorACSImageDict << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 245 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 315 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /PreserveCopyPage true
     /EncodeMonoImages true
     /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
     /PreserveOPIComments false
     /AntiAliasGrayImages false
     /GrayImageDepth -1
     /ColorImageResolution 72
     /EndPage -1
     /AutoPositionEPSFiles false
     /MonoImageDepth -1
     /TransferFunctionInfo /Remove
     /EncodeGrayImages true
     /DownsampleGrayImages true
     /DownsampleMonoImages false
     /DownsampleColorImages true
     /MonoImageDownsampleThreshold 1.0
     /MonoImageDict << /K -1 >>
     /Binding /Left
     /CalCMYKProfile (®  )
     /MonoImageResolution 1270
     /AutoFilterGrayImages true
     /AlwaysEmbed [ ]
     /ImageMemory 524288
     /SubsetFonts true
     /DefaultRenderingIntent /Default
     /OPM 1
     /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
     /GrayImageResolution 72
     /ColorImageFilter /DCTEncode
     /PreserveHalftoneInfo false
     /ColorImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /ASCII85EncodePages false
     /LockDistillerParams true
>> setdistillerparams
<<
     /PageSize [ 576.0 792.0 ]
     /HWResolution [ 300 300 ]
>> setpagedevice


